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Iparosok jogvédelme. 
Jogvédelem terén, a magyar iparosság vajmi kevés 

eredményt tud felmutatni. A nemzetállam szigoru intenciója, 
hogy jogi élet terén minden polgár egyforma elbánásban 
részesüljön. A kisiparosság sok helyütt nem részesül kellő 
méltánylásban a biíróságok részéről. Az esküdtszéki intéz-
ményben pedig nagyon csekély számban vesz részt. 

A kereskedelmi és ipari élet forgalmát szabályozo 
kereskedelmi törvényünk igen mostoha az iparosokra 
nézve. A kisipar a jogélet terén meg van fosztva önálló-
ságától. 

Ha a kisiparos részesülni akar a keresk. törvény ked-
vezményeiben, kénytelen a bejegyzés alkalmával kisiparos 
voltát megtagadni, kereskedővé lenni. És ez kétségtelenül 
sérelem a kisiparosságra nézve. Mert vagy van kisiparosság 
vagy nincs. Az ipari foglalkozásnak a kereskedelmi ügyletek 
közé való felvételével a keresk. törvény czélja, azt hisszük 
az volt, hogy ezáltal az iparnak is megadja ama jog-
kedvezményeket, mint a kereskedelemnek. 

Ám, hogy a czél eléressék, nem kellett volna az ipart 
jogi tekintetben önállóságától megfosztani, és nem kellett 
volna ez önnálló és fontos termelési ágnak éppen leg-
jellemzőbb elemét, a kisipart oly ferde helyzetbe hozni, 
hogy csak a törvény kijátszásával nyerhesse el annak ked-
vezményeit. Az iparnak jogi tekintetben is vissza kell 
nyerni önállóságát és saját jogánál fogva kell élveznie 
ugyanazokat a kiváltságokat, melyeket eddig mintegy ke-
gyelemből terjesztettek ki egy részére. 

Szorosan vett ipari jogszolgáltatás ugyszólván nincs 
is Magyarországon. Az egyenes jogvédelem mai formája 

egyrészt lealázó, másrészt sokszor költséges is ugy, hogy 
ezen intézmény korántsem felel meg várakozásunknak. 

Az ipari jogszolgáltatási akként kell konstruálni, hogy 
minden ipartestületnél jogtudó férfiu alkalmaztassék, kit az 
állam, város és ipartestület együttesen megfelelő arányok-
ban dijjazanak. tikként minden iparos ingyenes jogtanácsot 
nyerhet ügyeiben. És ide minden szégyenkezés nélkül 
bátran fog elmenni, mert tudja, hogy ez intézmény szá-
mara alkottatott. Ahol pedig ipartestület nincs, ott a városi 
tanácsnál, vagy községi előljáróságnál álljon ilyen férfiu, 
hogy az iparosoknak jogi ügyeikben tanácsot adjon. 

Ha pedig ez alapon az ingyenes jogvédelem rend-
szere nem sikerül, ugy szabad társulás és szövetkezés utján 
kell azt megvalósitani. Ha alkalmas a társulás az élet 
majdnem minden viszonyában, ha páratlan sikerre vezet 
a gazdaaági élet minden terén, miért volna ez rossz és 
hátrányos munkájának, vagyonának és jövedelmének meg-
óvásában. 

T a n ü g y i R o v a t . 
Tanitó gyülés. A kecskeméti ref. egyházmegye ta-

nitó egyesülete közgyülését augusztus 7-én szerdán 
tartja meg Nagykőrösön. A közgyűlés tárgysorozatát 
lapunk mult számában közöltük. 

NAGYKŐRÖS ÉS VIDÉKE 

MEGJELENIK MINDEN HETEN CSÜTÖRTÖKÖN. 

Tanitók mozgalma. 
Ujabban a közvélemény figyelmét nagyobb mértékben 

birta magára vonni a tanitók kongresszust. 
A tanitóság feladatának ideális lényegét ismerjük és 

valljuk. Nemcsak hirdetjük a népnevelés fontosságát, mint 
amely az általános müveltségnek, s nemzet boldogulásának 
alapja, nemcsak kiválóan becsűljük ennek a mun-
kának embereit: hanem követeljük munkájuk illő értéke-
lését, következésképpen méltó dijazását is. 

Elscsorban a nemzeti kultura érdekében kivánjuk a 
tanitók fizetésének méltányos negállapitását. előmenetelük-
nek biztositását. A jó tanitót bizony nem lehet eléggé 
megfizetni, A tanitás és nevelés külön mesterség, amelyet 
nemcsak külön kell megtanulni, hanem a mire külön hi-
vatás is kell. De sajnos, arra egyelőre nem számithatunk, 
hogy erre a pályára egyszerre csupa hivatásból vállal nö-
vendék teremjen Magyarországon. Kell tehát, hogy leg-
alább olyan alkalmas elemet nyerjünk, amely képes e ne-
héz mesterség megtanulására és gyakorlására; sőt kedvvel 
lelkesedéssel való gyakorlására. Ezt pedig olyan fizetéssel, 
amely szükölködésre kényszeriti az embert nem érhetjük 
el. A népnevelés feladata nem férhet meg azzal, hogy an-
nak müvelésére csak olyanok vállalkozzanak, a kik más 
téren már nem boldogulhatnak. 

A tanitóság ne legyen a hanyag vagy gyönge tanulók 
remédiuma, hanem legyen anyagilag is olyan kivánatos állás, 
amelyre szivesen pályázzék az intelligens ifju, legyen az 
férfi vagy nő. A fővárosi tanitói állásokért éppen azért 
verseng egész sereg jelölt, mert az tisztességes exisztenciát 

nyujt. Gazdagság ugy sem int ma egyetlen értelmiségi 
Lapunk mai száma 10 oldal. 



30-ik szám 2-ik oldal. 

— Hymen. Muhoray Károly dr. szolgabiró a mult héten 
tartotta eljegyzési ünnepélyét Kocséron Dósa Imre ny. kir. törvény-
széki biró és földbirtokos bájos leányával Ceczillel. 

— Valkó Ambrus ref. elemi népiskolai tanitó Szegeden 
tartott 4 hetes felső kereskedelmi iskolai szaktanfolyamról jó si-
kerrel levizsgázván, körünkbe haza érkezett. 

— Személyi hir. Dr. Szigethy László Nagykörös város főjegy-
zője folyó hó 17-én kezdette meg négy hétre terjedő szabadságát. 

— Takács Lenke özv. Takács Béláné kedves leánya a szat-
mári reform, tanitónőképző intézetben a f. tanév végén a tanitónői 
képesitő vizsgát letette és kitünő oklevelet nyert. Gratulálunk. 

— Uj bizottsági tagok. Écsi Jáuos gazdasági bizottsági 
tag elhalálozása folytán egy gazdasági bizottsági tag választása 
rendeltetett el, mely tagságra a nagykőrösi városi képviselő tes-
tület Cziriák László v. képviselőt választotta meg. 

— Bizottsági tagválasztás. Az uj jogerőre emelkedett vá-
rosi szervezési szabályrendelet értelmében az erdőügyi bizottsági 
tagoknak száma harminczban állapittatott meg, tehát a mostani 
21 választott tagnak 30-ra való kiegészitése válván szükségessé, 
tehát 9 uj tag választását a f. évi 19-én tartott közgyülés meg-
ejtette, megválasztattak: Dr. Magyar Ambrus, K. Kiss Bálint, Cs. 
Kiss Ambruzs, Szűcs Ferencz, dr. Dezső János, Varga Imre, Sz. 
Szabó Dénes, Pesty László, dr. Szabó Ambrúzs v. képviselők. 

— Bizottsági tagválasztás. Kerekes Balázs elhalálozása 
folytán több v. bizottsági tagsági hely jött üresedésbe, amelynek 
betöltése iránt a közgyülés a választást megejtette, igy utügyi 
bizottsági tagul M. Kovács Károly, községi iskolaszéki tagul J. 
Nagy József, villanyvilágitási tagul Szente Kálmán városi képviselők 
választattak meg. 

— Virilisi meghatalmazás. Fleischmann Gyula volt nagy-
kőrösi városi szálloda bérlője a még hátralevő időre virilis jogai-
nak gyakorlásával dr. Székely Béla ügyvédjelöltet bizta meg, a 
meghatalmazást az közgyűlés tudomásul vette. 

T Á R C Z A . 
Felhő a földön. I r ta: Jánossy György 

(Folytatás) 

Majd lejtő volt, sürü bokrossal, horpadásokkal. 
Végül a pokol rémitő előtornácza nyitotta meg a kopáran égbe 
meredő csucsot. 

Évszázados tölgyek, melyeknek lombján sohasem tört át a 
napsugár. A tomboló vihar tehetetlenül rekedt meg sötét árnyé-
kukban. Ember magas oduikat medve, vadmacska lakta meg. 
Ágaikat hideg borostyán kötötte össze elválaszthatatlanul. 

A talaj meredek, csuszós, kemény. Itt halomra hordta össze 
a fergeteg a tövestől kitépett füvet, törpefenyőt, borókát. Tul rajta 
simára borotválta a földet a vizömlés. 

Hatalmas sziklák, melyek tövében nem mert vaczkolni a 
vaddisznó, mert talán szoptatás közben nyomta volna agyon fiai-
val együtt. Földcsuszamlások, melyeket megdőlt fatörzsek tartottak 
fenn rémes utjokban. 

Egyszerre meginog az eltévedt szarvas lábai alatt a tisztás. 
Az csodálkozva nézi az érthetetlen jelenséget. Hirtelen magasra 
kapja az ismeretlen forrongás, majd levágja a megnyilt mélységbe. 
Ott az örvényt évszázadok óta betemető, szilárddá vált falevél 
tömeget inditotta meg a folyó. Csak most birt erőt venni rajta. 
Zugva, morogva, diadalittasan paskolta tajtékzó hullámörvényeivel 

a meztelen sziklafalat. Sehol egy szelid virág, egy ártatlan fűszál, 
egy békés madárfészek. A rengeteg szent csöndjét fülemüle dal 
helyett vadropogás, zugás tölti be. 

Ez volt a magános hegy, s ez adott Mogulnak és vitézeinek 
menedéket. Más ember nem is bátorkodott volna rajta tartózkodni, 
az őrülettel lett volna határos. Akik azonban Hadurt szolgálták, 
azok nem féltek a természet vad szépségeitől, szellemeitől, hiszen 
szüntelen velők társalogtak s megvédte a hatalmas, erős Mogul 
mindnyájukat és a Hadúr kardja, melyet a „Satu" barlangban 
őriztek éjjel-nappal. 

* * 

* 

Sötét, sürü, nehéz éj borult a hegyre. A „Satu" száját őrző 
két magor harczos lélekzet visszafojtva bámult bele a rengetegbe. 

A hold kibujt egy pillanatra. 
A két vitéz egyszerre kapta fel ijját. Csak ugy vaktában 

lőttek. 
A két nyilvessző zizegve, csörögve akadt meg a lombok 

között. 
Az egyik, a magosabbik remegve hajolt társához, alig birt 

suttogni : 
— Kund ! Láttad ? ... 
Kund borzadva szoritotta meg czimborája karját s csak a 

foga közt sziszegte : 
— Hallgass, ... meglát, ... megöl ... 

U J D O N S Á G O K . 
OOO 

pályán sem; de nem is ez a czél, hanem az, hogy az 
ország tisztességes kulturmunkásokat nyerjen. 

Ezt a munkát pedig megfelelő fizetéssel kell lehetővé 
tenni; mert anyagi gondok közt élő és elégedetlenkedő 
ember soha sem fog jó kedvvel dolgozni. Ez már nem is 
bölcseimi, hanem egyszerű gazdasági elv. 

Nagykőrös és Vidéke. II-ik évfolyam. 

— Mi az udvariasság? Egyik ujságiró kollégánk kis fia 
átogatóban volt a nagynénjénél még pedig egyedül. A szoba-
leány elkisérte s aztán otthagyta a gondos néninél. Természetesen 
mielőtt a nagy utra elbocsátották volna, előbb ellátták mindenféle 
jó tanácscsal. Az édesanyja főleg arról beszélt, hogy illedelmes 
kis fiu nem fogad el semmit, ha idegenben van. A néni azonban 
megkínálta valami édességgel, de a fiúcska visszautasította. Te 
ugylátszik étvágytalanságban szenvedsz — ggodalmaskodott a 
nénike. Oh nem néni felelt a kis fiu — nem étvágytalanság-
ban szenvedek, hanem — udvariasságban. 

— A budapesti kerületi munkásbiztosltó pénztár Nagy-
kőrös város területén lakó és a nevezett pénztárnál biztosított 
tagok és hozzátartozóik gyógykezelésével dr. Fenyves Pál nagy-
kőrösi orvost bizta meg. 

Uj városi képviselő. Écsi János v. képviselő elhaláloz-
ván, a közgyülés helyébe Karai Mihály póttagot hivta be. 

— Szabadság idejének meghosszabitását kérte — beteg-
ségére való tekintettel a közgyűléstől Sallay Elemér városi irnok, 
mely néki folyó év augusztus l-ig megadatott. 

Szabályrendelet. Nagykőrös város uj szervezési sza-
bályrendelete a mult héten került ki a sajtó alol, az izlésesen 
kiállitott mii Bazsó Kálmán nyomdatulajdonos szakavatottságát 
dicséri. A megfelelő példányban kinyomatott szabályrendelet a 
városi képviselőtestület tagjainak már ki is kézbesittetett. 

— A járásbiróság helye. Miután a kecskeméti kir. törvény-
széki elnök Nagykőrösön léte alkalmával egyes telkeket megte-
kintett avégett hogy az uj járásbiróság épülete hol volna leg-
czélszerübb elhelyezhető, ebből kifolyólag a mult heti városi 
tanácsülésen szőnyegre került eme kérdés, mikor is a tanács 
egy bizottságot küldött ki, a célból, hogy a kir törvényszék el-
nöke által már megtekintett helyekre vonatkozólag az érdekelt 
tulajdonosokkal lépjenek érintkezésbe az eladási ár tekintetében 
A kiszemelt telkek a következők ; Vincze — Farkas, lllgner— Papp 
Emma, Papp Sándor Szabó János, Szigeti Varga Franciska, 
özv. D. Tóth Ferenczné, özv. B. Tóth Ferenczné Középső leány 
illetve Máthé féle népiskola — özv. Hajdu Lászlóné, Stark és 
Hegedüs Dénes féle ingatlanok. A kiküldött bizottság müködését 
már megkezdette és az egyes tulajdonosokat az eladási árra 
vonatkozólag nyilatkozattételre kert. 

— Tanfolyam látogatások. A helyben időző fiatal tanitó 
földieink közül a gyakorlati ismeretek elsajátitása czéljából az 
iskolai szünidőben az ország különböző helyein rendezett tanfo-
lyamokra többen mentek a napokban, igy Botocska Béla sere-



A hold ismét áttörte a nehéz felleg gomolyokat s kísérteties 
fakó fénnyel vonta be a földet, a hegyet. 

A két őr ijjáról egyszerre pendült le a nyílvessző. Az egyik 
a kavicsok kőzött csörömpölt. 

— Bekecs! A Fene . . . vagy a Rossz . . . 
Nem Kund, ez . . . ez . . . Lidércz . . . 

— Mit csináljunk ? 
— Lőjjük le . . . 

Nem lehet . . . Vigyázz! . . . 
A húr harmadszoc dobta cl könnyű, sugár terhét, hogy czél-

tévesztve akadjon az meg a fakóregben. 
Bekecs megrántotta társa bőrszoknyáját. 
— Kund . . 
Az visszasugta : 

Bekecs . . . 
Feküdjünk le, hátha elkerül. 
Nem, a földön agyontapos. 

— Mit csináljunk ? 
— Jó, megpróbálhatjuk . . . De akkor nem lőhetünk . . . 

Maradjunk állva. 
Igaz. . . Csak a hold ne világitana. 

Felülről nem dobhat ránk valamit? Szegény gyermekeim! 
Mi lesz veletek? 

Könnyen beszélsz . . . Lesz aki fegyveredet viselje. Én 

holnap vinném a marhát az asszonyért.. . Mi volna jó ? . . . 
Csak világosabb tenne... Igy nem láthatjuk, mikor halunk meg. 

— Huzódjunk be . . . 
— Nem szabad, Mogul megsüttet . . . 
— Csapjunk lármát . . . 
— Nem lehet . . . Én nem tudok kiáltani, elszorult a torkom. 
— Orditsunk. 
— Azt sem szabad. Meghallják a Manók s hajnalig kisziv-

ják a vérünket. 
— Mindenütt halál . . . 
— Baj . . . 
Kund ugy érezte, hogy arczán két nehéz könnycsepp götdül 

alá . . . Bekecs megrázta. 
— Te sírsz Kund ? . . . 
— Te fiatal vagy, senkit sem hagysz itt. Ilyen gyalázatos 

halá l ! ? . . . Szegény kis fiam . . . leánykáim ! . . . 
De ne légy gyerm . . . szt . . . szt . . . hallod ? . . . Felénk 

jön ! . . . Tudsz-e imádkozni ? . . . Meg kell halnunk. 
— Meg . . . Te Bekecs ! Ha te maradsz életben, vidd cl 

sátramba vagyonomat . . . 
— Nem testvér! Én veled halok . . . 
— Jó fiu vagy . . . Add ide a kezed . . . Búcsuzzunk el 

egymástól. 
(Folyt. köv.) 

Nagykörös és Vidéke 3-ik oldal. 30-ik szám II-ik évfolyam. 

gélyesi tanító gazdasági tanfolyamra Hódmezővásárhelyre, Mohácsy 
Ferencz solti tanitó méhészetitanfolyamra Máramarosszigetre, Si-
mon Balázs lovasberényi tanitó szintén méhészeti tanfolyamra 
Székelvkereszturra távoztak, az egyes tanfolyamok négy, illetőleg 
ké* heti időre terveztettek. 

Nyári tánczmuiaíság. A helybeli és helyben időző fiatal 
tanitók és tanítónők aug. 10-én szombaton a Széchenyi-fürdőkeit 
táneztermében nyári tánczmulatságot rendeznek. A mulatság iránt 

amint halljuk — nagy az érdeklődés. 

Halálozás. Id. Écsi János nagykőrösi lakos gazdálkodó, 
rosi képviselő folyó hó 18-án életének 65-ik évében súlyos 

s/- nvedés után elhunyt. Temetése e hó 20-án ment végbe nagy 
s ámu közönség részvétele mellett. Id. Écsi János városunk sze-
r .ív, érdemes munkás polgára volt, kinek egész élete a nemes 
Munkálkodás lánczolata volt. A család részéről kiadott gyá^zje-

i n t é s t itt közöl jük: özv. Écsi Jánosné szül. Veres Éva mint neje 
is gyermekei: Écsi F.szter és férje Irházi Pál gyermekükkel; Écsi 
Rozália és férje Czira György gyermekeikkel, Écsi János és neje 
É:si Eszter gyermekükkel, Écsi Teréz és férje Irházi Antal, Écsi 
Balázs és neje Huszár Eszter ugy a maguk, valamint az összes 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik a szerető 
hü férjnek, a felejthetetlen jó édes atyának, a kedves nagyatyá-
nak, apósnak és rokonnak idősb Écsi Jánosnak életének 65-iki 
boldog házasságának 38-ik évében, kileticz havi súlyos szenvedés 
után, folyó évi julius hó 18-án délelőtt 11 órakor történt gyászos 
elhunytát. A megboldogult híilt tetemei folyó évi julius hó 20-án 
délután 4 órakor tétettek a-ref. egyház szertartása szerint (a VII. 
ker. 8 5 sz. gyászházból) örök nyugalomra. Nagykörös, 1912. év 
ulius 19. Áldás és béke lengjen porai felett! 

— Iskolai zá sz lóa l j ak . Pestvármegye területén a zászlóal-
jak 113. községben szerveztettek és 38. községben a szervezés 
munkája folyamatban van igy ez ideig — ezer tanuló részesül 
ezen hazafias nevelés áldásaiban, mely intézmény tökéletesbbitése 
érdekében az alispán ur legközelebb egy körrendeletet bocsáj-
tott ki 

Sz ínház . A szinügyi bizottság a folyó hó 18-án tartott 
ülésén Dr. Márffy Károly színigazgatónak egyhangúlag szinját-
szási engedélyt adott az 1912. évi őszi idényre akként, hogy az 
előadásokat folyó évi augusztus 20-tól szeptember 30-ig köteles 
tartani. 

— Választmányitag választás. Kerekes Balázs nyugdij-
választrnányi tag elhalálozása folytán megüresedett nyugdíj vá-
lasztmányi tagságra egyhangúlag Bordács Szilárd virilis képviselő 
választatott meg. 

— Az idei fősorozások. A. folyó évi fösorozás Nagykörö-
sön folyó év szeptember hó 6 - 1 0 - i g Iog megtörténni. Czeglé-
den augusztus 12, 14, 16 és 17-én. Kiskunfélegyházán augusztus 
19, 21, 24. Kiskunhalason szeptember 2 4-ig. Az abonyi járás-
ban szeptember 9, 14 és 16. Az alsódabasi járásban szeptember 
23. 27. A kiskunfélegyházai járásban augusztus 26, 31. A monori 
árásban augusztus 19, 21, 24, 26, 27-ik napokon fog megtartatni. 

A nagykőrös -város i m e z ő g a z d a s á g választmány elnö-
kévé id. Beretvás János választatott meg három évi idő tartamra. 

— Kerekes Balázs városi virilis képviselő elhalálozását a 
város képviselőtestületének közgyülése részvéttel vette tudomásul 
s részvétét jegyzőkönyvbe venni s az elhunyt családjával közölni 
rendelte. Az elhalálozás folytán megüresedett városi virilis kép 
viselői helyre virilis képviselőül Dezső László póttag hiva ott be. 

— Költségvetési előirányzat. A városi tanács az 1912 13. 
évi iparos és kereskedő tanoncziskolai költségvetési előirányzatot 
a közgyülés elé beterjesztette, amelyet az elfogadott. A kiadás és 
bevétel összege: 6012 korona összegben állapittatott meg. Egy-
ben elrendeltetett, hogy a kecskeméti kir. tanfelügyelőség utján 
a kereskedelemügyi miniszter urhoz segély kérelem intéztessék a 
a jövő iskolai évre megkérendő 3000 korona segély kiutalványo-
zása iránt. 

Figyelmeztetés. Mindazon katonakötelesek, akiknek a tör-
vény értelmében a katonai szolgálat tekintetében valami enged-
ményre van igényök, az erre vonatkozó kérvényüket, illetve kérel-
müket az uj véderőtörvény tervezet szerint még a fősorozás előtt 
terjesszék be az illetékes katonai ügyosztálynál, mert ha ezt el-
mulasztják, a vonatkozó kedvezményök azután nem fog tekintetbe 
vétetni. 

— Helyreigazitás. Lapunk mult számában a 17-es szám 
iránt a nyomdában nagy előszeretettel viseltettek. Ugyanis a 
kecskeméti reform, egyházmegye tanitóegyesületének közgyülése 
nem aug. 17-én lesz, — mint a lapban és meghivókban sajtóhiba 
folytán közölve volt, - hanem augusztus 7-én szerdán. igy Bődy 
Lajos seregélyesi ref. lelkész földink beiktatása is nem julius 17-én 
volt, hanem julius 7-én. 

Hordójelzőhivatal áthelyezése. A nagykőrösi, Szabó 
Károly féle házba áthelyezett hordójelző hivatal helyiségének a 
kivánalmaknak leendő és megfelelő felszerelése és átalakitása 
tárgyában a gazdatanácsnoki hivatal által megtartott árverés ered-
ményeként a közgyülés kimondta, hogy a vonatkozó költségve-
tésben foglalt munkálatok elkészitésével, teljesitésével Karai István 
épitőmestert bizza meg 3135 korona munkabér illetve vállalati 
összeg fizetése mellett. 



II-ik évfolyam Nagykőrös és Vidéke 30-ik szám. 4-ik oldal 

— Kerekes Pál nagykőrösi lakos azt kérelmezte, hogy 
adassék vissza néki azon ezer korona, amelyet Ő az általa jog-
talanul kivágott rétbirtoki fákért s általa elfoglalt területekért ön-
ként fizetett: a kérelmet az erdőügyi bizottság véleményes javas-
lata alapján, mint jogtalant a városi képviselőtestület közgyülése 
elutasitotta. 

— Csillag-utcza szabályozása. A nagykőrösi városi tanács 
a Csillag-utcza szabályozása tárgyában véleményes jelentését a 
képviselőtestülethez beterjesztette akként, hogy az e tárgyban a 
városi hatóság által felvett jegyzőkönyvben foglaltakat ugy kivánja 
módositani, miszerint a Csillag és Encsi utcza találkozásánál kép-
ződő hegyes sarkot nem 2 öllel, hanem 6 méterrel javasolja le 
tompitani. A közgyülés a tanács véleményes jelentését etfogadta 
és a további teendők tekintetében az intézkedést elrendelte. 

— Öngyilkossági kisérlet. F. hó 12-én Tóth István nagy-
kőrösi lakos idős ember, veje Cseri Dániel lakásán egy konyha 
késsel hasába szurt öngyilkossági szándékból, sérülése életveszé-
lyes. Eme tettét gyógyithatatlan betegsége miatti elkeseredésében 
követte el. 

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. 

julius 25. csütörtök. Bánffyhunyad (Kolozs megye) 
és 26. kirakó vásár. Nagytapolcsány (Nyitra megye) és 
30. kirakó v. Oravicza (Krasószörénym.) és 26—28. ki-
rakó v. Zircz (Veszprém megye) és 26. kirakó vásár. 

julius 26. péntek. Buziás fürdő (Temes m.) 26—27. 
ló és marha vásár. 27—28. kirakó vásár. Lippa (Temes 
megye) és 26—28. kirakó vásár. Zalavár. Zólyom. 

julius 21. szombat. Mezőtur (Szolnok megye) és 28. 
kirakó vásár. Borosjenő (Arad megye) és 28. kirakó v. 

Julius 28. vasárnap. Alsónémedi (Pest m.) Alsó 
szentgyörgy (Szolnok m.) Felsődabas (Pest m.) és 28 
29 kirakó v. Jászfényszaru (Szolnok m.) és 29 kirakó v. 
Kiskőrös (Pest m.) és 99 kirakó v. Kiskunlaczháza (Pest 
m.) és 29 kirakó v. Szeged 28—29 ló és marha v. 
és 28—aug. 4-ig kirakó v. Törökkanizsa (Torontál m.) 
Ujkécske (Pest m.) es 28—29 kirakó v. 

Julius 29. h é t f ő Alsólendva (Zala m.) Harkány és 
Gödre (Baranya m.) Kapuvár (Sopron m.) Losoncz (Nóg-
rád m.) Magyaróvár (Moson m.) Mármarossziget 29—30 
ló és marha v. és 29—aug. 3 kirakó v. Szentendre Pest 
megye. 

Kerestetik 4 szobás uri lakás 

A Nagykőrösi kaszinó helyiségében, egy teljes felsze-
relésű „Klinger R."-féle acetilen berendezés, több rendbeli 
ingóság (szék, asztal, diván, ujság) és egy kettős billiárd, 
folyó hó 28-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor fog árveré-

sen eladatni. 

l e g o l c s ó b b b e s z e r z é s i f o r r á s a . 
Házi gyógyszerek, kötszerek, gummi-czikkek, vegyszerek, gyógy- és specialitások 

Fenyves Is tván d r o g e r i á f a 
NAGYKŐRÖSÖN. 

Birtok szerzés. Nagykőrös város közönsége az Ádám Juli-
ánna-féle ház és udvartér birtokot egyezség utján nevezett tulaj 
donostól 48.000 korona vételárért megszerezte, melyre vonatkozó 
szerződést a városi képviselőtestület szintén jóváhagyta, egyben 
elrendelte ez ügyben a további hivatalos eljárás megtételét. 

Pótharaszti tanyarészek haszonbérbe adása tárgyában árve-
rés eredményét akként hagyta jóvá a közgyülés, hogy a vonat-
kozó 38. tanyarészekre uj árverés eszközlését rendelte el, amely 
jövő hóban fog megtartatni. 

— Felakasztotta magát. Folyó hó 17-re virradóra Izsó 
Pálné Szentpétery Erzsébet 63 éves nagykőrösi lakosnő felakasz-
totta magát, meghalt. Tettének oka gyógyithatatlan betegsége. 

— Pályázat amatör fényképekre. A „Háztartás" Kürthy 
Emiiné népszerü gazdaasszonyi lapja pályázatot hirdet olyan 
amatör-fotografiákra, melyek tárgya a háztartás körébe tartozik. 
A kertészet, baromfitenyésztés, konyha stb. keretében lejátszódó 
tipikus jelenetek megörökitésre érdemes háztartási tárgyak, fog-
lalkozások, valamint elterjedésre méltó tenyészállatok képei a 
legkivánatosabbak. A pályázatra szánt fotográfiákra szánt fotográfiák 
1912. szept. 10-ig a „Háztartás" kiadóhivatalába küldendők. Az 
eredményt a „Háztartás" okt. 10-iki számában teszik közzé, s a 
három legsikerültebb fotografia értékes dijakat nyer. A Háztartás 
előfizetési dija negyed évre 3 korona. A kiadóhivatal (Budapest 
VI., Eötvős-ntca 36) kivánatra bárkinek szivesen küld mutatvány-
számokat. 

Mult évi termésű és uj szénát legmagasabb áron vesz 

Fispán Mór cég Kecskeméten 
értekezhetni ugyanott. 

hetenként és darabonként 
4 fillérért kaphatók Kohn 

és Rothbaum gabonaüzletében Kecskeméten. Viszont-
elárusitók kedvezményben részesülnek. 1—3. 

Kölcsönzsákok 

külön udvarral és mellékhe-
lyiségekkel november elsejére. 

Értekezni l apunk 

kiadóhivata lában ! 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 
tudomására hozni, hogy a bábaképző tan-

folyamot elvégezvén, a IV. ker. Vasut-utcza 134. szám 
alatt telepedtem meg, kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását. Teljes tisztelettel Illés Mária okl. szülésznő. 

1—2 

Értesités! 

Julius 30 kedd. Nevezetesebb vasar nincs. 
Julius 31 szerda. Déva (Hunyad m.) 31 —aug. 2 

ló és marha v. és aug. 3 kirakó v. Vésztő (Békés m.) 
31 aug. 1 mindennemű vásár. 

Augusztus 1 csütörtök. Belényes (Bihar m.) 1—2 
mindennemű v. Hajdudorog. Karánsebes (Kr. Szörény.) 

1—3 mindennemű v. 
Augusztus 2 péntek. Szászrégen (M. Torda m.) 

Jul. 30—aug. 1 juh. v. 2—4 ló v. 5—9 marha v. és 
1 0 - 1 1 kirakó v. Versecz (Temes m) 1—2 marha v. 
és 2—3 ló v. és 4—5 kirakó v. 

Augusztus 3 szombat. Csáktornya (Zala m.) 

KÖZGAZDASÁG. 
OOO 

Magyarországon nevezetesebb országos vásárok 



30-ik szám. Nagykőrös és Vidéke 

E l a d ó h á z a k . 

Nh. Babát István féle VII. ker. 153 sz. 200 •-öl 
területen fekvő, 2 szoba, konyha és melléképületekből 
álló ház örök áron eladó ; értekezni lehet özv. V. Szűcs 
Ambruzsnéval I. ker. 277. sz. házánál. 2—8 

Karikó Sándornak X. ker. 141. szám alatti háza 
mely áll 3 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, és több mellék-
helyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron 
eladó, értekezni lehet Makai Lászlóval VIII. ker. 58 szám 
alatt. 2—3 

Özv. Tüske Mártonné VI. ker. 22. sz. háza dr. 
Szabó Mihály úr szomszédságában eladó. Értekezni lehet 
a fenti szám alatt. 4—26 

Balai Pál II. ker. 336 szám alatti háza szabadkézből 
örök áron eladó. A külső tázerdőben levő Joó Kálmán 
féle szőlője a lencsés világosban K. Kovács Zsigmond 
ur szomszédságában levő szőlője mindkettő felerészben 
örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal. 3—10 

Özv. Inczédi Gergelyné X. ker. 85. sz. háza, mely 
áll 2 szoba, 2 konyha, 1 kamra és több mellékhelyisé-
gekből, a gimnázium szomszédságában eladó. El nem kelés 
esetén október 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulaj-
donosnővel. 3—3 

Futó Sándornak III ker., számu háza örök árón el-
adó, értekezhetni a fenti sz. alatt a tulajdonossal. 6—6. 

Somogyi Balázs VII. ker. számu háza örök árn 
eladó, esetleg bérbe is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos" 
sal IV. ker. 39. sz. alatt. 

Eladó ház és szőlő Csinos József karancsi kántor-
tanitó IV. ker. 329. sz. háza, a földvarban levő mintegy 
2000 négyszögöl területü szőlő és vetemény földje sza-
bad kézből örök áron eladók; értekezhetni lapunk kia-
dóhivatalában és D. Tóth Ferencz tanitóval X. ker. 186 
sz. alatti lakásán. A szőlőt megmutatja Dér Pál mostani 
bérlő, lakik 1. ker. 294. sz. alatt vagy Erdős István sző-
lőszomszéd lakik I. ker. 352. sz. alatt. 

KÖRTVÉLYESI SÁNDORNAK IX. ker. 253 b. sz. 
háza, 480 •-öl területű udvar és kerttel, Simon Ferencz 
és Ocsai János szomszédságukban, mely áll 2 szoba, 
konyha, éléskamra s több mellékhelyiségből, kedvező fi-
zetési feltételek mellett 3000 koronáért örök áron eladó: 
értekezhetni Kiss Ambrus járásszolgával vagy a fenti tu-
lajdonossal özv. Szabó Béláné hangácsi tanyáján és e lap 
kiadóhivatalában. 

A IX. ker., 11. sz. alatt levő Ugró-féle ház. szabad 
kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal, dr. Dalmady 
Lajos ügyvéddel. 

idősb Dabizs József III. ker., Kinizsi-utcza 116. sz. 
háza Karikó Sándor szomszédságában, örök áron eladó. 
A vevő azonnal birtokába veheti. - Értekezni lehet a 
fent nevezettel X. ker., Balla-u. 145. számu házánál. 1—3 

VII. ker., 264. számu ház, mely áll 3 szoba, konyha, 
éléskamra, fáskamra, istálló és pinczéból; az udvarban jó 
ivóvizü kut örök áron eladó. Értekezni lehet Hatvani Fe-
rencznél, VI. ker. 79. szám alatt, vagy e lap kiadóhiva-
talában. 1—4 

I. ker., 38 számu ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha, 
speiz, kedvező feltételek mellett örök áron eladó, Érte-
kezni lehet a helyszinen a tulajdonossal. 1—4. 

Molnár Lajos I. ker. 8. sz. háza, mely elvan látva 
7 szoba, külön lakásokra beosztva, konyha, éléskamra, 
pincze s több mellékhelyiségekkel, 225 •-öl területen, ked-
vező fizetési feltételek mellett, örök áron eladó. 

IV. ker., Vasút-utcza 160. sz. ház, mely elvan látva 
2 szoba, konyha, külön ismét szoba, konyha, éléskamra, 
s több mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mel-
lett örök áron eladó. • 

II-ik évfolyam. 5-ik oldal. 

Kiadó föld. Szalay György városi ta-
nácsnoknak nyilasi 168 katasztrális hold ta-
nyás földbirtoka 1912. év Szentmihály nap-
jától kezdve haszonbérbe kiadó. Értekez-
hetni tehet a tulajdonossal a városházán. 

425—1912. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §. értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a bpesti 
V. ker. kir. jbiróság 1911. Sp. VIII. 641 4. számu vég-
zése következtében dr. Trummer Tamás ügyvéd által kép-
viselt Seiden M. Miksa javára 642 K 86 f. s jár. erejéig 
1912. évi február hó 17-én foganatositott kielégitési vég-
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 900 K-ra becsült kö-
vetkező ingóságok, u. m. kész férfi ingek, szines női 
egész öltönyök, és 10 vég vászon, nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek a nagykőrösi kir. jbiróság 1912-ik 
évi V. 70 6. számu végzése folytán 642 kor. 86 fillér 
tőkekövetelés és ennek 6% kamatai, egyharmad százai, 
váltódij és eddig összesen 134 K 90 f.-ben biróilag már 
megállapitott költségek erejéig Nagykőrösön IV. ker. 14. 
szám alatt leendő megtartására 1912. évi julius hó 29-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-aiérteImében készpénzfizetés mellett, alegtöb-

bet igérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX, t.-cz. 120. értel-
mében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Nagykőrösön, 1912. évi junius hó 13. napján, 

Herbszt János, 
kir. bir. végrehajtó. 

Hirdetmény. 
A város tulajdonát képező, a téglatelep mellett levő 

mintegy 5 és fél hold területű szántóföldnek, melyet 
jelenleg Szecsei Ferencz bérel bérbeadására, az árverés 
a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi augusztus hó 

6-án d. e. 9 órakor fog megtartatni. 
Nagykörös, 1912. évi julius hó 18. 

K. FARAGÓ, 
gazdatanácsnok. 

Ifj. Pesti Balázsnak Nyársapáton Tancsa István 
szomszédságában mintegy 31 kat. hold szántó és ka-
száló földje kissebb nagyobb szakaszokban kedvező fize-
tési feltételek mellett örök áron eladó, elnemkelés esetén 
haszon-bérbe is kiadó: értekezni lehet VIII. ker. 71. sz. 
alatt. 1—4 

E l a d ó f ö l d e k . 



II-ik évfolyam. Nagykőrös és Vidéke 6-ik oldal. 29-ik szám. 

Földvár felső részén 6 vékás föld Patonai Pál és 
Pantó József szomszédságában örök áron eladó. Ugyan-
csak 4 quotta erdei fa örök áron eladó : értekezni lehet 
Horváth Ferencz egyházfival. 

Eladó szőlők. 
Jani Ferencznek a temető hegyben levő 6 vékás 

területű szőlője veteményes földdel együtt örök áron eladó. 
Értekezni lehet, a fenti tulajdonossal IX. ker. 81. szám 
alatt és lapunk kiadóhivatalában. 3—6 

Tóth Lászlónak a tázerdőben levő 2 és fél hold 
szőlő és veteményes földje gyümölcsös fákkal; ugyan 
csak a lencsésvilágosban 1 és fél vékás jó karban levő 
szőlője örök áron — az idei terméssel együt — eladók. 
Értekezni lehet, a fenti tulajdonossal V. ker. 131. szám 
alatt és lapunk kiadóhivatalában. 4—6. 

Molnár Lajosnak a középbokrosi hegyben 5 vékás 
területü szőllő és veteményföldje kedvező fizetési feltéte-
lek mellett eladó, értekezhetni I. ker. 81. sz. alatt a tulaj-
donossal. 

A szurdok dülő elején 5 holdas szőlő egészben, 
vagy parcellákban is eladó. Felvilágositást adnak Dr. Balla 
József és Dr. Frőhlich Pál ügyvéd urak. 

V e g y e s e k . 
Varga Ferencz kárpitos és mázoló műhelyében egy 

jó házból való fiu tanoncznak felvétetik Nagykörösön IV. 
ker., 170. számu házánál. 1—2 

Jól érett eladó trágya van 50—60 kocsival Széli 
Józsefnél II. ker., Tabány u. 197. sz. a. Nagykőrösön. 1-3 

Tanuló fizetéssel felvétetik Kertész Gyula divatáru 
üzletében Nagykőrös, (Piacztér). 1—3 

Czipész segédeket azonnal felveszek — csakis jó 
varrásu munkásokat, fizetek női czipőért 1 korona 60 
fillértől, kis munkáért 1 koronától feljebb. Rokolya And-
rás czipész mester Nagykőrös, II. ker., 8. sz. 1—6 

Egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik Német 
László csizmadia iparosnál Nagykörösön, IV. ker. 413. 
számú házánál. 1—9 

Dr. Hajdu-féle IV. ker., 437. számu háznál egy 
lakosztály, (villannyal berendezve), mely áll 4 szoba, konya, 
fürdő szoba éléskamra és fáskamrábóí, nov. 1-ére kiadó, 
értekezni lehet Farkas László tulajdonossal. 1—6 

A IV. ker., 11. sz. alatti Ugró-féle ház augusztus 
hó 1-től bérbeadó. Értekezhetni dr. Dalmady Lajos ügy-
véddel. 

A Weiner házban Eötvös-tér 27. sz. a egy utczai 
üzlethelyiség kiadó az edénypiaczon ; augusztus 1-én már 
át is vehető. Értekezni lehet bármikor a tulajdonossal. 

Soós Sándornak X. ker. 10—11 számu házánál, 
(régi postaépület) egy lakosztály van kiadó, mely áll 2 
szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 1 pincze és I 
padlásból, ugyanott egy 3 szobás lakrész 1 konyha, 1 
éléskamra, 1 fáskamra, 1 pincze és padlás, folyó évi Augusz-
tus hó 1-ére haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a fenti 
szám alatt. 1—3 

Kiadó l a k á s o k . 

Törtelen a Lutsányi alapitványi birtok 75 (1200 • ) 
holdnyi tanyás része f. évi Szentmihály napjától 10 évre 
esetleg 6 évre bérbeadandó. Kaszálóján f. évben 40 von-
tató széna termett. Feltételek Törtelen Aranyi főjegyző 
urnái d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig minden nap megtud-
hatók. 

Ifj. Patonai Pálnak a szurdokban mintegy 12 kat. 
hold szántó és kaszáló földje 3- vagy 6 évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet, X. ker. 103. szám alatt a tulajdo-
nossal. 1—4 

Dr. Szabó Mihálynak Törtel ludasi birtokából mintegy 
62 és fél magyar holdnyi tanyás rész fólyó évi Szentmi-
hály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
ehet a fenti tulajdonos lakásán VI. ker. 24 szám alatt, 

Özv. Szente Bálintnénak a csemőben Papp Gedeon 
úr szomszédságában, mint-egy 25 hold földje haszonbérbe 

kiadó, értekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 1—6 

Kiadó földek. 

Labancz Ferencznek V. ker. 145. sz. házánál 1 
padlós szoba, 1 konyha azonnal, vagy augusztus 1-ére 
kiadó. Értekezni lehet Péli Ferencz városi káplárral. 

VI. ker. 9. sz. id. Szalay Lajos féle 3 szobás és 
hozzávaló mellékhelyiséggel s külön udvarral ellátott la-
kás aug, l-re, esetleg november 1-ső napjára bérbe kiadó; 
értekezni lehet Szalay Ambrus X. ker. 17. sz. házánál. 

V. ker. 190. szám alatt 3 szoba, 1, konyha 2 élés-
kamra, 1 fáskamra, 1 pincze és 1 istálló f. évi aug. l-re 
bérbe kiadó ; értekezni lehet özv. Jakabházi Sándornénál 
IV. ker. 377. sz. alatt. 1—2 

Csirke piacztéren. Nyikos növérek házánál egy 
saroküzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni lehet a hely-
színen a liszt üzletben. 1—4 

Üzlethelyiség lakással I. kerület 66. szám Balogh 
József házában azonnal kiadó. Értekezhetni lehet a hely-
szinen. 1—4 

özv. Nyikos Ferencznének IV. ker. 108 sz. házá-
nál 2 utczai szoba, 1 konyha, élés kamrából álló lakás 
november 1-től kiadó. Étekezni lehet a tulajdonosnővel 
a fenti szám alatt. 1—6 

A piacztéren egy csinos butorozott szoba külön be-
járattal kiadó, czim az irodán. 

Szűcs Ferencz lakatosmester VI. ker. 95. számá há-
zánál egy jó forgalmu czipész üzlet augusztus 1-ére kiadó, 
ugyanott egy szijgyártó vagy más ipari czélra igen alkal-
mas helyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet a fenti tulaj-
donossal. 

VI. ker. 15 sz. háznál Szalay-egyletnek átellenében 
4 szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, istálló és mel-
lékhelyiségekből külön álló lakrész azonnal kisebb szaka-
szokban is kiadó ; értekezni lehet Kerti Ferencz tulajdo-
nossal a helyszínén. 4—6 

CSINOS LAJOSNAK IV. ker. 487. számu házánál 
(Horvát szatler-féle) butorozott szoba hol a lakós kosztra is 
felvétetik, kiadó, értekezhetni lehet a tulajdonossal. 

Papp József tanitó V. ker. 55. sz. házánál egy két 
szobás és egy szobás lakás a szükséges mellékhelyiségek-
kel kiadó. Üzletnek is alkalmas, értekezhetni lehet a 
tulajdnossal. 

Kiss László kötélgyártó IV. ker. 98. számu háza a 
csirkepiacztéren mely áll 3 szoba 1 konyha, kamra, mel-
lékhelyiségekkel és kerttel együtt nov. 1-től kiadó; érte-
kezhetni lehet a fennti tulajdonossal I. ker. 175 szám alatt. 
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Egy jókarban levő harmónium kedvező fizetési fel-
télelekkel eladó, értekezni lehet lapunk kiadóhivatalában 
vagy e lap felelős szerkesztőjével. 

Papp Ambruzsnak I. ker. 231 sz. házánál egy gö-
dör trágya van eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt. 1—2 

Keresek egy szolid kimérőt lisztüzletemben biz-
tositékkal; értekezni lehet Kollársz Lajos malomtulajdo-
nossal. 1—3 

Boreladás. Pataky Miklós kocséri lakosnál 15 hek-
toliter bor van eladó értekezni lehet a tulajdonossal. 

Molnárok kerestetnek Keresek hengermalmom részére 
egy családos, erős molnár segédet, jó munkaerőt, nagy 
fizetéssel, továbbá három tanoncot felvennék kölcsönös 
megegyezéssel. Akik a szivógáz motorhoz értenek előny-
ben részesülnek. Jelentkezni személyesen, vagy levélben 
lehet. Kaunitzer Andor malomtulajdonosnál Kerekegyházán. 

2—4 

Kléh Mihály czukrász felvesz egy szerény megbiz-
ható bolti leányt és egv jó házból való fiút tanoncznak. 

2—6. 

Labancz Ambruzs bognár mester I. ker. 300. szá-
mu házánál egy fiu tanonczul fizetéssel felvétetik. 3 8 

Saját termésű kiválóan finom kisüsti pálinka több-
féle fajban, elsőrendű pergetett akácz és vegyesvirág méz, 
sejtesméz, előméhek, és rajok, finom asztali bor kapható. 
Imre Kiss Béninél méhész és pálinkafőző, Ókécskén 216. 
sz. Árjegyzék ingyen. 

Méheket vesz Nagy Antal vasuti előljáró Nyárs-
apáton. 

Segesvári Imre asztalos mesternek, minden féle 
czélra alkalmas külön féle méretű akáczfa oszlopnak való 
nagy mennyiségben eladók, lakik 1. ker. 164 szám alatt. 

„Nagykőrös és Vidéke" ré-
szére egy megbizható ügyes 

pénzbeszedő 
200 korona óvadékkal keres-
tetik. Ajanlatok f. évi aug. l-ig 

kéretnek 
:: e lap kiadóhivatalába :: 

Ó v á s ö s s z e t é v e s z t é s e k e l len ! ! 

Bakonyi Lajos vas és füszerkereskedésében Nagy-
körösön tanulónak egy erős testalkatu fiu felvétetik. 

Javitott varrógépek 15 koronától feljebb kaphatók 
Singer & varrógéprészvény társaság Nagykörös IV. ker. 
Kecskeméti utcza 469 Salamon Ferencz. 1 —15. 

Gramafon alig használt, 57 darab, 5 koronás lemez-
zel 150 koronáért eladó Nagy Antal vasuti előljáró-
nál Nyársapáton. 

kereskedőnél Nagykőrösön 
villany üzem folytán 8 ló erejü 

keveset használt teljesen Jó nyersolaj motor eladó, 
gyári áron áron 1000 koronával olcsóbban. 2—10 

Papp Káro ly 

Miután mostanában varrógépeink utánzatait, de különösen régebbi rendszerű 
gépeinket mint „Singer", sőt mint „valódi Singer gépeket" ajánlják, figyelmez-
tetjük, hogy minden ilyképpen ajánlott gyártmányok nem eredeti Singer varró-

gépek és ezek nem tőlünk erednek. 

A világhirü eredeti Singer varrógépek csak a saját üzlethelyiségeinkben kapkatók. 
Aki tehát varrógépet akar venni, mindig először győződjön meg, vajjon a gép 
czégünktől származik-e és kitérő válaszokkal ne elégedjék meg. Gépeket elő-

nyös részletfizetésre adunk, használt gépeket becserélünk. 

Géprészek, tűk a legjobb varrógépolajok kaphatók 

Singer Co. v a r r é g é p r é s z v é n y t á r s a s á g . 

Nagykőrös, IV. kerület, Kecskeméti-utcza 469. szám. 
Salamon Ferencz. 
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Hirdetmény. 
Tanárky Julia és Hilda tulajdonát képező 7 hold területű 
lencsési szőlő és veteményföld ingatlan egészben vagy két 

egyenlő részben eladó. 

A feltételek megtudhatók dr. Magyar Ambrus kir. közjegyző 
irodájában a hivatalos órák alatt. 1—3 

A dr. G. Schmidt főtörzs, és tisztiorvos-féle FÜLOLAJ 
Gyorsan és alaposan gyógyit időszakos süketséget, 
fülfájást, fülzugást és nagyothallást, még idült ese-

tekben is. Egyedül kapható, üvegje 4 kor. 
Török József g y ó g y s z e r t á r á b a n , Budapest, 

Király-utcza 12. szám. 

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt 
ott legyen, mert kicsinyt es nagyot, fiatalt és 
öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt mesé-

sen szórakoztat Mindenütt kapható. 

Ára 1 korona. 
Gyártja a Cserépgyár részvény-t. Kismányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt 
óhajtván fenntartáni. e czélra óvadékképes és agilis kép 
viselőket keresünk. Budapesti raktár telefonszáma 170-68. 

Birtok eladás. 
Néhai Kalicza Ferencz volt gyóni ref. lelkész hagya-

tékához tartozó Gyón község határában fekvő ingatlanok-
nak több részletben, vagy az összes ingatlanoknak egy 
tömegben eladására ezennel zárt ajánlati tárgyalás hir-
dettetik. 

Kötelesek a venni szándékozók zárt ajánlataikat a 
nekiek kérelmükre Szappanos Sándor, mint a nagykőrösi 
ref egyház ügyésze. Balázsfalvi Kiss Kálmán, mint a kecs-
keméti ref, egyház ügyésze, vagy Garzó Sándor Gyón 
községi főjegyző által megküldendő zárt ajánlati feltétele-
ken a f. évi augusztus hó 10-ik napjának déli 12 órájáig 
a nagykőrösi ref. egyháztanácshoz czimezve, a megaján-
landó vételár 10 százalékának bánatpénzül készpénzben, 

vagy óvadékképes értékpapírokban letétele mellett meg-
küldeni A birtokolhat a helyszinén Garzó Sándor Gyón 
községi főjegyző ur mutatja meg. 

Nagykőrös, 1912. julius hó 4. napján. 
Balázsfalvi Kiss Kálmán 
mint a kecskeméti reform, 

egyház ügyésze. 

Szappanos Sándor 
mint a nagykőrösi reform, 

egyház ügyésze. 

: „Varázsfuvola." : 
Bárki egy óra alatt megtanulhat 
rajta játszani. A „Varázsfuvola" 
rendkivül kellemes, 20 aczél 
trombitahanggal és 4 erős bőgővel 
van ellátva. Diszes kivitelben kotta-
füzettel, dalokkal tokkal, ajan-
dékkal együtt csak 4 korona. 
Csakis Wágner „Hangszer-
K i r á l y " országszerte elismert 
legolcsóbb hangszeráruházá-

ban, kapható: 
Budapesten, József-körút 15. 
Gyorsjavitó műhely Kérem fényképes 
:-: hangszerjegyzéket. :-: 

A világ csodája! 
! ! Nincs többé gyomorfá jás !! 

A szabadalmazott kakukfü keserü 
háziszer néhány napi használat után teljesen megszünteti a 
legmakacsabb gyomorbajokat is. Kellemes izű. Nök 
és gyermekek is szivesen veszik, erösit, éltet. Utazásoknál 
és hirtelen rosszul lét alkalmával a legkitünőbb háziszer. 
Kapható mindenütt. Főraktár: Nagykőrös Vidékén F e n y v e s 
I s t v á n drogériájában Nagykőrös, arak kis üveg 80 f. nagy 
2 K, vidékre 3 nagy, 6 kis üvegnél kevesebb nem szállittatik. 

Stern Sándor magánmérnök 
egészségügyi berendezések vállalata 

Telefon 94. KECSKEMÉT Telefon 94. 

Tervez, ellenőriz és kivitelez : központi fütés, 
vizvezeték és csatornázási berendezéseket. 
Szivattyuk, motorok, gőz, viz csatornázási 
csövek és szerelvények raktára. Tömitési 
anyagok, fürdöberendezések, fertőtlenítő gé-
pek, kórházi berendezések és felszerelések. 
Gőzkazán és gépek állandó ellenőrzése. Nö-
vényházak melegvízfütéssel, saját rendszer. 

Terv és költségvetés díjtalan. 

C 
séplésre 
elsőrendű porosz szén. 

melyet a legolcsóbb árban 3 kor. 80 fillérért számi-
tom métermázsánként. Továbbá az őszi szállitásra 
való megrendeléseket már most elfogadok, első-
rendű porosz dió szenet és első salgótarjáni da-
rabos szenet a vasutnál átadva, valamint házakhoz 
szállitva, a legolcsóbb árban. Kérve a nagyérdemű 
közönség pártfogását: volt Molnár Józsefné szén-
és tűzifakereskedö. Dr. Mester Gyula szomszédságában. 

mint eddig, úgy 
most is a legjobb porosz darabos szenet raktáron 

t a r t o k 

Tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt közönségei . 
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Uj! Uj! 

Autogén hegesztés és vágás. 
Ezzel az uj találmánnyal bárminemü fém ösze-
forrasztható és elvágható. Ugy m i n t : törött gép-
rész, (akár öntvény akar kovácsolt vas) aczél, 
vagy réz bármilyen vastagságban a legtökélete-
sebben forrasztható össze. Rendkivüli esetben 

a helyszinen is. Az egyszer öszeforrasztott 

hely nem törik el ! Epületek vasgerendáit, 

vagy a hozzájok hasonló vastag vasakat 

bármilyen alakban igen jutányos áron elvágok. 

AZ elvágott felület sima marad, annyira, hogy 
utána munka alig marad. Ezenkívül bármilynemű 
vas és fém esztergályozását a legjutányosabb 
árban eszközlök. A tisztelt közönség pártfogását 
[o] kérve maradok tisztelettel [o] Kollársz Béla 

az autogén hegesztő és vágó 
vállalat tulajdonosa. 

Nyilvános helyeken kérje 

a „ N a g y k ő r ö s é s V i d é k é t ' , 

A l a p i t t a t o t t 1 9 0 3 - b a n . o V i l l a n y e r ő r e b e r e n d e z v e . 

SZÜCS F E R E N C Z 
Mű- és épület-lakatos 

Nagykőrös, VI. kerület 95. sz. (saját ház). 

a vasipar k ö r é b e tar tozó m i n d e n n n e m ü la-
katos munkát , u g y m i n t : épüle t -vasa lásokat 

vas a j t ó k a t , vas ab lakokat , vaskapukat és mindenfa j ta 
v a s r á c s o k a t , vasredönyők , vaskiratok, nape l l enző g é p e k , 
( p o n y v á k h o z ) vasszerkezetek, fa lkötő , vas és össze-
: - : huzató vasak csavarokkal . : - : 

K é s z i t 

L e g j o b b m i n ő s é g ü takaréktüzhelyek cserépolda lakka l 

va lamint vasoldalakkal , v e n d é g l ő i és kávéházi tűz-

he lyeket a l e g e g y s z e r ü b b t ő l a l e g d i s z e s e b b kivitelben. 

E z e n t ű z h e l y e k n é l 2 5 s z á z a l é k t ü z e l ő a n y a g t a k a r i t -

h a t ó m e g . 

U j sz ivatyus kutakat , va lamint jav i tásokat és azoknak 

évi j ó k a r b a n tartását j u t á n y o s á r b a n . Vizvezeték beren-

dezéseket l é g n y o m á s s a l . 

Gépüzem-berendezéseket (transmissiók) vaseszterga 
munkákat. 

Javításokat gyorsan és jutányos árban eszközöl 

költségvetéssel dijtalanul szolgál. 

2 - 3 

Dr. KOVÁCS IMRE, 
ü g y v é d . 

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy 

= ü g y v é d i i r o d á d a t = 
N a g y k ő r ö s ö n é d e s a p á m K o v á c s Imre házá-
ban (VI. ker . 9 7 . sz. Polgár i iskola mellett ) 
m e g n y i t o t t a m ; 

Nagykőrös, 1 9 1 2 . julius hó. 

Értesítés. 

K É P E S ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE 

Számtalan elismerőlevél 
Orajavitások 5 évi jótállás mellett 

SZEGED. Dugonics tér 11. 

CHRONOMÉTER ÉS MŰÓRÁS GYÁRI NAGYRAKTÁRÁBAN TÓTH J Ó Z S E F 
Magyarországon legolcsóbban kaphatók 

10 évi jótállás mellett 
RÉSZLETFIZETÉSRE IS! 

GRAMOFONOK = LEMEZEK 
ÓRÁK, ÉKSZEREK 

Akik m e g b i z h a t ó helyről , tiszta méh-
viaszból készült műlépet ó h a j t a n a k 

beszerezni , fordul janak b i z a l o m m a l S z a t m á r i S z a b ó Is tván 
m é h é s z e t é h e z P a n k o t a (Aradmegye) , amely m é h é s z e t amer ika i 
hengerprésse l készített bármely méretű m ü k é p n e k kilóját cso-
magolva 5 k o r . 5 0 f i l l é r é r t szállit ja utánvéttel , a m i g viasz-

készlete ki nem fogy. 

Méhészek! 

Tel jes tisztelettel: 

Molnár Dániel. 

a legnagyobb helyiségek befű-
tésére is, mely már többszö-
rösen kipróbálva, k i t ü n ő e n 
bevált. 

Készitek továbbá takarék-
tüzhelyeket és kandallókat 
minden stílben. 

Raktáramban úgy a kályhák 
mint a tűzhelyek f e l l á l l i t v a 
megtekinthetők. 

Az általam végzett munká-
kért a legmesszebbmenő fele-
ősséget vállalok. 

gyorsmelegítő kályháit 

Ajánlja saját találmányu 
szabadalmazott 

kályhagyára és 
szobrászati műterme 

A l a p i t t a t o t t : 1 8 9 0 . 

MOLNÁR DÁNIEL 
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É R T E S I T É S ! 
Van szerencsém a nagyérdemű közön-
ség becses figyelmét felhivni a c sép-
lési és téli szezonra I. rendü vagy 

darabos- és dió porosz szén 
Kőmentes fehér mész, Beocsini-féle 
r o m á n - és p o r t l a n d c z e m e n t , 

egyszerü és diszes 
czement-lap 

a legolcsóbb árban csak egyedül nállam szerez-
hetők be. Továbbá a legjobb minőségű 133 fo-
kos szappan szóda is kapható, valamint 
tetőlemez 180 cm. hosszú, 80 cm. szélességi 
méretben. — A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérem, tisztelettel 

Dabizs László II. kerület 
Vasut-utca 90. 

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy tüzifa-, koksz-, kőszén-, 

faszén-, mész- és czement keres-
kedésen kivül gabona-kereskedést 
kezdtem. Raktáron tartok kukori-
czát árpát, korpát, csirke- és lágy-
darát. Géperőre kőre berendezett 

darálómon minden minőségben 
elvállalok cs irke- és lágydarálá-
sokat.. Ugyancsak géperőre be-
rendezett fa fe lvágást is ölenként 
4 koronáért. Összes áruczikkeimet 
a legolcsóbb napi áron szolgálom. 
Tisztelettel 

P a p p K á r o l y kereskedő ::: ::: 
Kecskeméti-utcza. 

Értesités. 
Szives tudomására hozom a n. é. közön-

ségnek, hogy egyedül álló nagy raktáramban tar-
tok 130 fokos legjobb minőségű 

s z a p p a n f ő z ő s z ó d á t , 
I-ső rendü hófehér és II-od rendű sárga mosó-
szappanokat, szappannak való szin és nyers fagy-
gyút, kókusz olajat, tepertőt stb. A fent felso-
rolt czikkek nálam a legjutányosabban és lelki-
ismeretes kiméréssel kaphatók. 

Egyben elfogadok bárminemű szappannak 
való zsiradékot becserélve száraz szappanért cse-
kély ráfizetéssel. 

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását 

özv. Kapus Andrásné, 
szappanos mester. Nagykőrösön, I. ker. 243 szám. 

É r t e s i t é s . 
Tisztelettel tudatom a nagyérdemü közönséggel, hogy 
czukrászipari tevékenységemet mostantól fogva egészen 

a helybeli tisztelt közönség rendelkezésére óhajtom 
bocsájtani s éppen ezért a vásárokra való járást is be-
szüntettem. Hogy a nagyérdemű közönség igényeinek 
mindenben megfelelhessek, anyagi áldozatok révén kül-
földről hozattam szakértelmű segéde t uj gépeket s uj 

berendezést szereztem be, 

nyár i h e l y i s é g e t 
létesitettem, szóval mindent megtettem arra, hogy a 
tisztelt közönség ne legyen a szomszéd városban való 
vásárlásra utalva. Tekintettel arra, hogy most már a 
legkényesebk igényeket is képes vagyok kielégiteni 
tisztelettel kérem a n. é. közönség szives pártfogását. 
Lakodalmakra s bármely magán alkalmakra tor-
tákat, sütőmények, fagylaltokat, belelteket, bon-
bonokat, egész lakodalmi felszolgálást (ebédet 
ozsonát vacsorát stb. elvállalok igen jntányos áron. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel 

Kléh Mihály, czukrász. 

Telefon 
szám : 62. W e i s z i s Börcsök Telefon 

szám: 62. 
v i l l a m o s s á g i v á l l a l a t a N A G Y K Ő R Ö S ( I z i n g e r h á z . ) 

Értesitjük a nagyérdemű közönséget hogy a fenti czég alatt 

v i l l a m o s b e r e n d e z é s t v á l l a l a t o t 
létesítettünk. Elvállalunk villamosvilágitási berendezéseket, motorok felszerelését, 
villanycsengő és házitelefon felszereléseket, valamint ezek javitását jótállás mel-
lett jutányos áron. 

Csillárok nagy raktára. 
Legjobb az „Osram" égő 70 százalék 

áram megtakaritás. Ára 2 korona. 
Tisztelettel 

W E I S Z é s B Ö R C S Ö K . 
Nyomatott Bazsó Kálmán villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Nagykörösön. 1912. 


